FICHAS

Bl EL PRODUCTO CARTESIANO

A. Par ordenado. Un par ordenado es un ente matematico formado por
dos elementos “a” y “b”, con un orden establecido y que se denota asi:

Donde: a, se denomina primera componente b,

(a; b)
segunda componente.

PROPIEDADES:
1°) (a;b) = (bja), Va#b
2°)(a;b) = (c;d)<=a=c Ab=d
Ejemplo 1:
Los pares ordenados (3a + b ; 17) y (11; a + 3b)
son iguales, hallar “ab”
(33+b;17)=(11;a+3b)=3a+b=11 a+3b=17
resolviendo: a=2yb =5 porlotanto,ab=10

REPRESENTACION GRAFICA EN EL PLANO CARTESIANO

Sobre el plano de la hoja de papel, tomemos dos rectas numéricas mutuamente
perpendiculares y que coincidan en el “0”.

Generalmente una de las rectas que se toman es horizontal a la cual se le llama eje abscisas
o eje x y la otra (l6gicamente vertical) se le llama eje de ordenadas o eje y este es el plano
cartesiano y en él, un par ordenado se representa mediante un Unico punto y
reciprocamente, a cada punto de ese plano se le asigna un Unico, par ordenado. Asi:
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NOTA: Si dos pares ordenados representa un mismo punto en el plano cartesiano, entonces
dichos pares son iguales.

B. Producto cartesiano de dos conjuntos.



Aprende:
A={1;2;3} A B={a,b}
Ax B = {(1,); (1,b); (2,a); (2,b); (3,a); (3,b)}
Observan(A) = 3 elementos
= 3 X2 =6 pares ordenados

n(B) = 2 elementos

Simbodlicamente tendremos: n(AxB) = n(A) x n(B)
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Diagrama de flechas Diagrama Cartesiano Tabla de doble entrada

0 sagital o de coordenadas

Karina y Sofia deciden ir de viaje y no deciden qué medio de transporte
utilizar: por aviéon, barco y 6mnibus. ¢Cuantas posibilidades tienen?
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PRACTICA DE CLASE

1. DadosA={xelN/x<3} B={x+2/xelNy2<x<5} C={a, e}
Efectlia y construye los tres graficos:



Dados los conjuntos: M = {1; 3; 5} N = {2; 4; 6; 8} R = {10; 12} .
Hallar:

N(MXN)= e, NMXM)= e,
N(NXR)= e, NINXN)= e,
N(MXR)= oo, N(RXR)= e,

Dada la igualdad de pares ordenados: (a+b;5)=(9;a—-b).Hallarelvalorde: 2a-—
b

a) 10 b) 11 c) 12 d) 13 e) 14

Los pares ordenados (3x-5; 1+2y) y(7—x; 7x-8y)son iguales, entonces el valor de
Xes:

a)6 b) 3 c)2 d) 12 e) N.a.

Los pares ordenados (3x-5; 1+2y) y(7—x;7x-8y)son iguales, entonces el valor de
yes:

a)6 b) 3 c)2 d) 12 e) N.a.

Los pares ordenados: (a+2b+1;b)y(a—9; a +5)son iguales, entonces (a; b) esta
ubicado en

a) el primer cuadrante b) el segundo cuadrante c) el tercer cuadrante
d) el cuarto cuadrante e) en el eje “x”

Siendo los conjuntos: A={x e R/-2<x 8}; B={x e R/-5<x<6} C={xecA/xe
Z};

D={xeB/xeN}
a) n(AxB) = 120 b) n(AxB) = 99 ¢) n(CxD) = 120

d) n(CxD) = 60 e) n(CxD) = 70



Dados: A = {a}, B = {b}, C={a,1}y D = {b,2}, verificar:
a) AxB#BxA

b) (AxB)c(CxD)

c) Ax(BUC)=(AxB)U(AxC)

d) Ax(BNC)=(AxB) N (AxC)

e) Ax(B-C)=(AxB)-(AxC)

EJERCICIOS

Si A ={3; 4;5; 6} B = {4; 6; 8; 10} C ={c, d, e, f} ¢Cuantos
pares ordenados tiene (AN B) x C?

a) 10 b) 6 c)8 d) N. a.

Hallar la suma de todos los niimeros formados por 1y 4:

a) 110 b) 41 c) 111 d) N. a.

¢Cuanto es la suma de todos los nimeros de dos cifras formados con 2;
3yo?
a) 196 b) 165 c) 156 d) N. a.

Dados A = {1; 2} B = {2; 3} ¢Cuales son los nimeros de dos cifras que
se pueden formar?

a) 12; 13; 22; 23 b) 21; 31; 22; 23 ¢) 22; 23; 21; 33 d)
N. a.

Sabiendo que A x B = {(2; 3); (2; 4); (3; 3); (3; 4)}. Hallar A-B

a){4} b) {2;3} {2} d) N.a.



TAREA DOMICILIARIA

DadoslosconjuntosC={XG|N/15><S3} D={XE|N/6<XSIO}
E={x+1/Xe|Nyx<2} F={xelN/x<10; es multiplo de 5 }.
Efectia y construye las tres graficas de:

CxD DX E FxC

CxE DxF ExC

CxF DxC FxF



